

自己已是耄耋，却在照顾不少比他年轻的老人

周映芬：81岁的敬老院院长

和傍晚，院子里芒果树下，老人下棋，小孩玩耍，一副其乐融融的景象。

不远处的休息室里，传来一阵欢声笑语，原来，5个白发苍苍的老人正在房间里打桥牌。一位个头魁梧，身穿背心短裤的老人，时不时走过来瞧两眼，然后又拿上扫帚继续扫院子里的落叶。“最近落叶比较多，院子里该扫一下啦！”

这位老人是81岁的周映芬，已经担任这座敬老院院长12年了，尽管他的年龄比院子里的一些老人还要大，可大家都尊称他为“老院长”。

“我可是被镇政府给‘骗’过来的，本

想着可以过过领导瘾，没想到是来给老人当保姆的。”周映芬笑着对记者说，当年来之前，就知道这会是桩“苦差事”，可身为共产党员，即使已退休，也还想着能给社会发挥点“余热”。

周映芬没想到，这个“保姆”一当，就当了12年。12年来，他成了敬老院里的“大家长”，每天带领老人们种菜、打扫卫生、锻炼身体。12年间，周映芬在病床前为15位老人披上了寿衣，目睹他们安详离开了人世。

“老院长是我们的主心骨，这院子可缺

不了他。”95岁老人王少婷说，从她住进敬老院以来，除了偶尔有事情假回家，周映芬很少离开过这个小院子过夜，即使春节回家拜年闹钟，他也是吃完年夜饭就赶回来。“老人都怕孤独，都渴望有家庭温暖，所以他都是尽量赶回来和我们一起过节。”

12年过去了，院子里的芒果树从柔弱的小树长成了枝繁叶茂的大树，周映芬步伐也不如从前矫健，黑白参杂的头发也全白了，可他依然坚持着。“也想着回去哩，儿子也都叫我回去，就是舍不得这群‘老小孩’嘛。”

（本报金江6月23日电）

陵水英州赤岭边防派出所民警

甘为10多位孤寡老人当“儿子”

时30分，生日晚会正式开始，民警和敬老院的其他老人们围坐在一起为老寿星插上了蜡烛，唱起了生日歌，并一起许愿，为老人送上最诚挚的祝福。

“您老尝尝这蛋糕，看看甜不甜。”民警小切下第一块蛋糕递给了黄亚西老人。

“真甜！这蛋糕我要吃到100岁！”黄亚西老人慢慢品味着蛋糕，不禁潸然泪下：“我没有子女，从来没有人为我过

生日，只有你们还记得我的生日，你们都是我的好儿子。”

2013年年底，赤岭边防派出所民警在帮助黄亚西老人办理二代居民身份证时得知6月19日是老人的生日，民警想着一定要让老人89岁大寿开心度过，于是就有了派出所民警在敬老院为黄亚西老人过生日的感人一幕。

“不是亲人胜似亲人！”这是赤岭

村的孤寡老人在别人面前提到派出所民警时说得最多的一句话。派出所民警与孤寡老人的深厚感情还得从6年前说起。6年前，在海南公安边防总队的牵头下，赤岭爱民固边模范村正式建立起来了，在走访过程中，派出所民警了解到辖区10多名困难孤寡老人的情况后，主动把这些老人列为帮扶对象，力所能及地帮助他们解决日常

生活中出现的困难，并形成了长期帮扶机制，边防派出所民警主动融入了孤寡老人的生活，用真诚和爱心感染了每一名孤寡老人，使关心和祝福温暖着他们的晚年生活。作为孤寡老人中的五保户，黄亚西老人更是成了派出所民警关心、照料的重点对象。

派出所的民警是流动的，但民警们与辖区老人们的感情却没有因人员流动而流失，在敬老院里总是能看到边防派出所民警们忙碌的身影和热情洋溢的笑容，民警们希望把对老人的爱和关心体现在最普通、最简单的方式中，就像孩子对待自己的父母一样。

（本报椰林6月23日电）



6月23日，五指山国家自然保护区，黄先生打开铁笼，蟒蛇回归自然。

本报记者 武威 通讯员 余军军 摄

国家一级保护动物蟒蛇险成盘中餐 五指山热心市民为其赎身放生

本报五指山6月23日电（记者洪光 通讯员余军军）今天上午，五指山市一公司普通员工黄先生带着一只被铁网住的蟒蛇找到了该市林业局，随后该市林业局相关工作人员与黄先生一行来到五指山国家自然保护区将蟒蛇放生。

据了解，该案从立案到最后完成送达仅用了不到两个月时间。

据了解，洋浦法院系全国仅有的47个由最高人民法院授权管辖第一审涉外、涉港澳台民商事案件的基层法院之一。

多年来，洋浦法院审理的涉外、涉港澳台案件无一上诉或被发回改判，在

国际上树立起中国法院、法官公正司法的良好形象。

但CARU公司仍担心基层法院可

能存在审理涉外案件能力不足、甚至出现地方保护以致自身受到不公正对待等问题。CARU公司法人代表亲自从荷兰本部飞抵中国，于4月22日到庭全程旁听该案庭审。

“真没想到，中国法官会不厌其烦对690个集装箱逐一审查核对，中国法官的敬业精神和职业素养令人钦佩。”庭审结束后，CARU公司法人代表当场对洋浦法院法官的庭审能力、专业水平表达了敬意。据了解，其他210个权属确定的集装箱，通过法官不懈努力，在案件审理期间已经先期返还给CARU公司。

据悉，该案从立案到最后完成送达仅用了不到两个月时间。

据了解，洋浦法院系全国仅有的47个由最高人民法院授权管辖第一审涉外、涉港澳台民商事案件的基层法院之一。

多年来，洋浦法院审理的涉外、涉港澳台案件无一上诉或被发回改判，在

国际上树立起中国法院、法官公正司法的良好形象。

“路过大保亭的时候看见有人想将

这只蟒蛇当做餐桌美味，我觉得这种

行为不对，就花了近4000元钱买下了

这只蛇。”黄先生说：“这么大的蟒蛇很

少见，现在这样的野生动物越来越少，

我觉得保护野生动物是每个公民的责

任和义务，所以我买下来送到了林业局，交由他们处理。”

据了解，黄先生买的蟒蛇长2.5米左右，重28斤，经专家鉴定，是热带蟒蛇，属于国家一级保护动物，濒危物种，系无毒蛇类。

放生前，五指山市林业局野生动植物保护站有关专家还对蟒蛇做了检查，确定没有受伤后才放生。

“近年来，五指山市群众保护野生

动物的意识越来越好，对于黄先生这

样自掏腰包的爱心人士，我们会向省

野生动植物保护管理局反映给予一定

的奖励，进一步完善我们的制度。”五

指市林业局野生动植物保护站王站长介绍说：“这次我们驱车近四十公里，将蟒蛇带到五指山国家级自然保护区放生，一是因为环境适合它生长，二是因为这里可以让它遭受捕杀的机会降到最小。”

据了解，近年来，五指山市加大了对捕猎、滥杀、盗猎等行为的打击力度，每月联合执法大队、工商等部门不定期对餐饮、经营等场所进行检查，并加大了处罚力度，发现一例处理一例，同时利用相关宣传手段加大了对市民保护野生动物意识的培养，效果较好。

心商圈，大东海片区、三亚湾、亚龙湾商圈已然形成，正在快速形成中的海棠湾商圈发展潜力更是不可估量。”吴钟斌认为。

林爱国认为，奥特莱斯的出现使顾客能够在本岛就轻松完成休闲购物之旅，再加上奥特莱斯的杀手锏“品牌+折扣”，可满足多层次消费者的需求。“相信奥特莱斯在岛内零售市场也会掀起一番新气象，这将极大的影响海南人民的购物习惯和方式，重塑海南的时尚购物版图，成为海南人及游客朋友的购物新高地。”他说。

业内人士同时指出，作为典型的消费承接地，随着国家消费政策和环境的变化，我省以旅游业为龙头的服务业面临更加激烈的竞争环境，商贸业竞争格局亦将迎来巨变。

“长期来看，岛内外资本将对海南持续保持关注，关键是要把这种关注变成实实在在的项目，使项目‘有名又有实’。”省科技厅副厅长、省知识产权局局长杨天梁说，海南土地资源稀缺，要用最少的资源换来最大的产出，若想保持对资本等各种生产要素的长期吸引力，海南须进一步完善基础设施，做好包括商贸项目在内的落地、跟踪服务工作等，进一步增强海南的核心竞争力和宜居性。

（本报三亚6月23日电）

新一轮商业投资重塑消费版图

由观澜湖集团斥巨资在琼投资的兰桂坊、冯小刚电影公社两大商业综合体，后者已于6月营业，一个以冯式系列经典电影场景为主要元素，集建筑艺术、电影文化和商业休闲为一体的电影主题旅游胜地已揭开面纱。

而集高尔夫、休闲生活、环球娱乐、餐饮、购物及文化于一体的兰桂坊项目，预计今年9月开放。

“北纬18度，被称为地球上神奇的纬度线，将海南岛与夏威夷、坎昆等世界著名度假胜地串成一条珍珠。”观澜湖相关负责人说。

“从人流、物流、资金流的涌人情况来看，无论是岛内外投资者，或者是消费者，他们对国际旅游岛建设的良好预期都在增强。”中改院海南研究所所长夏峰说。

占地面积300亩的海南中部（屯昌）家居建材城开业不足两年，已吸引900多家家居装饰店铺落户，是我省集装饰装修材料、家居用品为一体的综合性“一站式”家居城。

“二期项目正在征地，公司还要在此建电器城。”海南雅境置业有限公司总经理

白和明说。

进一步增强海南竞争力

资本竞相涌入商贸业，极大地改变了海南的商贸业态，进一步增强了海南竞争力和宜居性。

以海口为例，在实施国际旅游岛战略的背景下，海口的商务事业取得显著成就，很好的发挥了省会城市的辐射示范作用。

“华润万家、望海国际、京华城、美兰机场免税店、综保区免税品展示中心等一批商业项目建成营业，居然之家、金盛达建材城、四个区的农产品公益批发市场、农贸市场升级改造等一批专业批发市场投入运营，喜盈门建材家具城、海口远大生活广场项目开建，海口商贸流通业态有了较大变化，水平有了较大提高。”省商务厅厅长叶章和说。

三亚商业发展也乘势而上。“人到哪商业就跟到哪，过去三亚的商贸基本集中在解放路商圈，随着城区的扩大和游客的增多以及路网的完善，解放路依然是核

昌江：

调解上百万跨省租赁合同纠纷案

本报石碌6月23日电（记者黄能 通讯员罗金麦兆堂）近日，昌江法院乌烈法庭成功调解一宗跨省租赁合同纠纷案件，被告当场向原告支付100万元设备租金，既调解双方矛盾，化解原告企业资金燃眉之急，又避免案件进入执行程序。

原告惠某公司向法院诉称，被告湖南某集团向其租赁钢管、扣件、顶托等建筑设备用于项目建设，但未按合同支付租金，给原告造成了极大的经济损失，故请求判令被告支付租金、违约金、租赁物损失费等共计171万余元。

主办法官认为被告远在湖南长沙，到海南参加庭审路途遥远、诉讼成本也过高，调解才是最佳的结案方式。在电话调解未果，第二次庭审的调解阶段双方也未能达成一致的调解意见的情况下，主办法官再次组织双方到调解室，耐心阐明调解结案对双方的利害，逐一询问各方的调解方案并进行对比分析和综合，全面分析了调解对案件以及双方利益的好处。最终，双方达成一致意见：由被告湖南某集团支付给原告100万元的设备租金。

签下协议后，被告湖南某集团当即派公司会计到银行办理了转账手续，原告收到转账后，握着法官的手激动地说：“感谢法官和昌江法院，让我们这么快拿到账款，解决了我们单位的资金问题。”被告对调解结果也表示满意。

万城： 路过仓库起歹心 偷盗立柱终获刑

本报万城6月23日电（记者金昌波 通讯员许平飞 殷潇潇）近日，万宁、乐东两名男子驾驶摩托车路过无人看管的仓库时，心生歹意，偷走18支无锈钢立柱。日前，万宁法院以盗窃罪判处该两名男子有期徒刑六个月，并处罚金人民币1000元。

2013年11月29日23时许，陈某义、李某海驾驶摩托车路过万宁市礼纪镇石梅湾九里一期项目工地时，发现工地仓库无人看守，便偷走18支无锈钢立柱。两人将无锈钢立柱运至石梅湾B路大陆港桥处时，被王某祥发现并报警，陈某义逃走，李某海被当场抓获。案发后，18支无锈钢立柱已发还被害人王某祥。

万宁法院认为，陈某义、李某海以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，数额较大，其行为构成盗窃罪。陈某义、李某海犯罪后如实供述自己罪行，当庭认罪，遂作出上述判决。

海口： 货车侧翻毁民房

本报海口6月23日讯（记者周月光）“一辆大货车在路上侧翻，把我家房子压毁了。”今天下午，本报热线接到海口市民周先生报料称。

记者驱车下新埠岛大桥右转几百米，在东坡村一条狭窄的水泥路右侧，记者看到，一辆大货车（车牌号为琼A32515）翻倒在路坡下，车轮横在空中，车身压着路坡下一排民房。绕到坡下民房前，车子拉的泥土倾覆在压毁的民房顶上。而在大货车侧翻的地方，水泥路基已经压出1米多长、宽度能放进一个鸡蛋的裂缝。

“下午4点左右，我走出家门准备上坡去市里办事，看到一辆大货车从新埠桥方向驶过来。我还没上坡，就听到一声巨响，回头一看，那辆大货车倒向路坡，正好压着那排民房顶上。”住在附近的吴先生说，被压毁的房子是厨房兼饭堂，幸好不是吃饭时间，里面没人；不过，就在车子侧翻前不到1分钟，他爱人还在厨房边一口井旁打水，现在回想起来还心有余悸。

在事故现场，记者没有看到货车司机。报料人周先生说，车子侧翻后，司机自己从车里爬出来走了，没有看到他有明显的伤痕。

在现场处理事故的交警说，初步了解，事故原因是，对面有人骑车过来，大货车紧急避让，由于水泥路基太窄，车轮子驶出路面以致发生侧翻。对于被压毁的民房，货车应该承担全部赔偿责任。同时该交警表示，这段路没有限速、限载等管理标识，需要加强管理。

服装加工厂存火灾隐患 秀英大队当场整治

本报海口6月23日讯（记者苏建强 通讯员符嘉峻）近日，经过海口市秀英区消防大队摸底排查，该区长流镇一家名为佳豪服装加工厂的场所因存严重火灾隐患被责令整改。

该服装厂位于长流镇中华居委会一栋临街商业楼的二至三楼，占地面积约500多平方米。在派出所民警的协助下，消防监督员很快找到了该加工厂的所在地。刚步入厂房，一盆火焰吸引了检查人员的眼光，原来是厂内的管理人员正在祭神烧纸。环顾四周，采用木板分隔的办公及作业区中，各种布料、纸箱等可燃物品密集，未穿管保护的电器线路纵横交错，埋下了诸多安全隐患。此外，厂房内有30多名工人正在忙碌工作，但该场所内除了几个过期失效的灭火器以外，未配置室内消火栓系统，只有一个非封闭式楼梯间作为安全出口，一旦发生火灾，在场人员的安全问题令人堪忧。

在检查过程中，消防监督员耐心向该加工厂的管理人员进行宣传教育，说明在该场所内使用明火属消防违法行为，并当场责令制止；此外，对场所内存在的电器线路、安全出口、消防设施等方面的安全问题责令其限期整改，还将在短期内对该服装加工厂作出进一步的查处决定。